

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС

и районного Совета депутатов трудящихся

№ 155 (4163)

Среда, 27 декабря 1961 г.

Год изда-
ния 33-й

Культпросветработники, держите свое слово!

П. Алферьев, заведующий отделом культуры

Культпросветработники и к районно конкретны определили свои задачи по пропаганде решений XXII съезда КПСС. Их долг — нерушимо держать свое слово и направлять всю энергию и разум на повышение трудовой активности и сознательности масс. Что большинство учреждений культуры и делают в настоящее время.

В районном Доме культуры под руководством М. П. Шубиной проведен тематический вечер на тему «Лишь тот достоин коммунизма, кто беззаветно любит труд», оформлены стенды «Великая программа построения коммунизма» и «Вперед, к коммунизму».

В кинотеатре «Октябрь» (директор тов. Попов) состоялся кинофестиваль «Изобразительное искусство народов СССР», прошел кинолекторий «Коммунизм — светлое будущее всего человечества», тематический показ кинофильмов на тему «КПСС — вождь советского народа, строящего коммунизм».

Активизируется деятельность сельских очагов культуры. В Вожабальском сельском клубе (заведующая тов. Крылова) проведен тематический вечер «Мы на пути к коммунизму», в В. Толшменском — «Молодежь в борьбе за выполнение решений партии», в Середском и У. Печенгском — «Колхозная копейка — рубль бережет».

Работники библиотек района значительно лучше разъясняют материалы XXII съезда КПСС и доводят книгу до каждой семьи. В музее, во многих клубах и библиотеках организованы уголки и кабинеты сельско-

хозяйственных знаний и передового опыта, оформлена наглядная агитация, раскрывающая великие планы построения коммунизма.

Однако к успокоению нет никаких оснований. Работники совместно с лекторскими группами необходимо на местах, особенно в Матвеевском и Заозерском сельсоветах, значительно улучшить лекционную пропаганду. Навести порядок и развернуть систематическую массовую работу в красных уголках животноводческих ферм и домах агитаторов. Обратив особое внимание на массово-политическую работу среди трудящихся отдаленных бригад и населенных пунктов.

Работники культуры обязаны изучать и знать экономику на производстве, теснее связывать свою деятельность с жизнью города, села, быть всегда в гуще масс. Это поможет им в пропаганде и внедрении всего нового, передового в наше хозяйство. В клубах следует проводить вечера чествования передовиков производства, встречи с новаторами колхозов, совхозов, промышленных предприятий, устных журналы, показ световых газет.

Агитбригады Дома культуры давно уже не видели труженики колхозных полей. Трудящиеся района и города ждут от них улучшения своей работы.

Культпросветработники и к района! Сделайте каждый клуб, библиотеку, красный уголок, Дом культуры ярким очагом культуры, пропагандистом великих задач коммунистического строительства!

КОЛЛЕКТИВАМ:

райпищекомбината и комбината бытового обслуживания

Райком КПСС и райисполком поздравляют коллективы рабочих, служащих и инженерно-технических работников райпищекомбината и комбината бытового обслуживания с успешным выполнением годового плана и принятых социалистических обязательств на 1961 год по выпуску валовой продукции и финансово-экономическим показателям.

Выражаем уверенность, что ваши коллективы подготовят материальную базу и все необходимые условия для плановой и ритмичной работы по выполнению государственного плана в новом 1962 году и будут в числе передовых предприятий района.

РАЙКОМ КПСС,
РАЙИСПОЛКОМ

Работники промышленности района! Следуйте примеру коллективов райпищекомбината и комбината бытового обслуживания! Упорно боритесь за выполнение принятых обязательств!

ПРОДЛИМ СРОК СЛУЖБЫ МАШИН

Открытое письмо механизаторов колхоза имени Кирова Чебсарского района ко всем сельским механизаторам области

Дорогие товарищи!

Мы стоим на пороге четвертого года семилетки. Исторические решения XXII съезда КПСС воодушевляли каждого советского человека на новые трудовые подвиги. Мы гордимся тем, что на нашу долю выпало счастье строить коммунизм, а потому и стремимся сделать все, чтобы трудиться в полную меру сил, больше приносить пользы Родине.

Перед тружениками села поставлена задача — создать всесторонне развитое высокопродуктивное сельское хозяйство. Путь к этому — комплексная механизация производства, внедрение высокой культуры земледелия и животноводства. В решении этой задачи важная роль принадлежит нам, механизаторам. Наш долг — хорошо использовать технику.

За последние годы наш колхоз стал крупным механизированным хозяйством, оснащенным современной техникой. Он имеет 37 тракторов, 12 зерновых комбайнов, 36 тракторных плугов, 26 сеялок, десять льномолотилок, шесть льнотеребилки, пять льнотрепальных агрегатов и много других машин. В бригадах внедряется хозяйственный расчет. Это способствует повышению выработки, сокращению затрат на содержание техники и в результате ведет к снижению себестоимости производства сельскохозяйственной продукции. Средняя выработка на пятнадцатилетний трактор возросла в этом году на 25 гектаров по сравнению с прошлым годом. Наши лучшие механизаторы добились более высоких показателей. Например, тракторист А. Н. Удаляцов выработал 1276 гектаров, а А. А. Тихонов — 1215 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Механизаторы сэкономили более двенадцати тонн дизельного топлива, а расходы на ремонт и технические уходы сократили на 18 процентов по сравнению с прошлым годом. На каждый гектар обработанной мягкой пахоты расходы на ремонт и технические уходы составляют 62 копейки.

Однако считаем, что расход средств на ремонт машин все еще большой. Это отражается на себестоимости обработки гектара мягкой пахоты и сельскохозяйственной продукции.

Приходится откровенно признаться, что в нашем колхозе имели место факты небрежного хранения тракторов и сельскохозяйственных машин. Комбайны, льнотеребилки, льномолотилки, сеялки и другие машины хранились в разных местах, под открытым небом. Роликовые, втулочные цепи и электрооборудование с машин снимались, ржавели и преждевременно приходили в негодность. На приобретение таких деталей колхозу пришлось затратить более 16 тысяч рублей.

Наши механизаторы решили покончить с такой бесхозяйственностью и включиться в соревнование за продление срока службы машин. За образцовую эксплуатацию техники. С этой целью мы намерены осуществить ряд практических мер по улучшению хранения техники, своевременной ее подготовке к весеннему севу с наименьшими затратами. Прежде всего, механизаторы приняли все тракторы и сельскохозяйственные машины на социалистическую сохранность. Отремонтировали три навеса для хранения машин, а в бригадах спланировали площадки.

Все машины перед тем, как поставить на хранение, тщательно очистили от грязи и пожнивных остатков. Металлические детали смазали отработанным дизельным маслом. Ножи режущих аппаратов с комбайнов и косилок, цепи роликовые и электрооборудование сняли с машин и убрали в склады. В колесах с пневматическими шинами комбайнов и молотилок снизили давление воздуха, под колеса поставили колодки.

В настоящее время все машины, которые не используются, поставлены на хранение. В гаражах и под навесами находится 75 машин, а остальные сконцентрированы на открытых площадках в бригадах.

Особое внимание уделяем своевременному проведению периодических и ежедневных технических уходов, от которых зависит бесперебойная работа машин. Периодические технические уходы №№ 1

и 2 взялись проводить строго от количества израсходованного двигателями топлива. Контроль за своевременным проведением технических уходов возложен на учетчиков-заправщиков.

Со второй половины октября усиленно ведем ремонт техники. Уже капитально отремонтировали три трактора, десять тракторных плугов, двенадцать сеялок и шесть культиваторов.

В будущем году во всех бригадах еще строже станем подходить к расходованию средств на ремонт, технические уходы, горючее и смазочные материалы. Механизаторам на получение запасных частей и горючего бухгалтерия колхоза выдает лимитные книжки. В них определены годовые лимиты на расходование средств и горючего. Кладовщики и учетчики-заправщики, выдавая запасные части и горючее, будут регулярно делать отметки в книжках. Это даст возможность каждому механизатору контролировать свои расходы, не допускать перерасхода средств.

В целях создания материальной заинтересованности механизаторов в высокопроизводительном использовании машин и их сохранности, правление колхоза установило поощрительную оплату. Трактористам и комбайнерам, работающим на новых тракторах или комбайнах первые два года, будет выдаваться 15 процентов, а на старших, начиная с третьего года эксплуатации, — 30 процентов от сэкономленных средств на ремонте и технических уходах. Механику колхоза и бухгалтеру по учету работы тракторного парка будет выдаваться по три процента сэкономленных средств на ремонте и технических уходах в целом по колхозу.

Денежные премии механизаторы получают после подведения итогов хозяйственного года при условии, если трактористы, комбайнеры, машинисты сложных машин выполнят установленные производственные задания, будут содержать в хорошем техническом состоянии закрепленные машины, готовые к работе в следующем производственном сезоне. Механик и бухгалтер вознаграждение получают при выполнении производственных заданий в целом по колхозу.

Наш колхоз внедряет новую прогрессивную пропагандную систему земледелия. В будущем году под кукурузу отводится 400 гектаров земли. Чтобы вырастить высокий урожай, почву хорошо удобрим и обработаем, будем вести своевременный уход за растениями — рыхлить междурядья, вносить подкормку. Возделывать кукурузу будут механизированные звенья. Их у нас пять. В первой бригаде такое звено возглавляет М. П. Смирнов, во второй — П. Н. Глебов, в третьей — М. Н. Лябов, в четвертой — К. А. Голубев и в пятой — П. А. Чистяков.

На каждый гектар внесем по 40 тонн органических удобрений и по три тонны извести. На вывозке удобрений задела два трактора «ДТ-54» и 25 лошадей. Ежедневно вывозится по 30 тонн.

Мы обращаемся ко всем механизаторам колхозов и совхозов области с призывом поддержать наш почин и широко развернуть соревнование за бережливое и высокопроизводительное использование машин, сохранность их материальной части, своевременный отличный ремонт, экономное расходование средств на ремонт и технические уходы.

Друзья, не пожалеем сил для того, чтобы продлить срок службы каждой машины, полнее механизировать сельскохозяйственное производство, поднять производительность труда, больше производить продуктов полеводства и животноводства при наименьших затратах и обеспечить быстрое выполнение задач, поставленных XXII съездом партии.

По поручению собрания механизаторов:

Г. ТИХОВ — председатель колхоза,
П. МЕРКУРЬЕВ — секретарь парторганизации, Г. ФИЛИППОВ — механик,
Н. ЦВЕТКОВ, А. ВЕСЕЛОВ, М. СОКОЛОВ, Н. НОЛЕВ — бригадиры,
А. УДАЛЬЦОВ, А. ТИХОНОВ и
В. ЦВЕТКОВ — трактористы.

Идет ударный месячник по вывозке удобрений

График выполним

На протяжении многих лет урожайность полей у нас не росла, оставалась крайне низкой. Отставание земледелия тормозит развитие животноводства и решение задачи создания избытка продуктов питания для населения.

Наша партия совершенно правильно решительно осудила травопольную систему земледелия, которая явилась основной причиной отставания сельского хозяйства.

Новая структура земледелия, рассчитанная на получение максимального ко-

личества продукции с гектара пашни, требует не только увеличения площадей под высокоурожайные культуры, но и большой работы об удобрении.

Коренной перелом в земледелии должен быть сделан уже в 1962 году. Непременным условием для этого является хорошая подготовка к весеннему севу.

Труженики нашей артели в дни ударного месячника по заготовке и вывозке удобрений проделали немалую работу. Установленный график по вывозке навоза на 24 декабря выполнили

на 87 процентов. Уложено в штабеля на полях навоза 873 тонны при месячном плане 1004 тонны. Вывозка производилась на лошадях.

Лучше других организована работа в пятой бригаде, которой руководит А. А. Аникиев. Здесь вывезено за это время 239 тонн навоза и 54 тонны торфа для приготовления компостов.

Все удобрения, которые заготовлены в колхозе в период месячника, будут внесены под посевы кукурузы. Установленный график вывозки навоза в оставшиеся дни мы завершим.

А. Рогов,
председатель колхоза
«Красная звезда»

Партийная жизнь

Сплавщики говорят о своих недостатках

На первый взгляд кажется, что сплавной участок в третьем году семилетки поработал неплохо. Государственный план по сплотке, погрузке и отбуксировке леса выполнен на 121 процент. Народное хозяйство страны получило 660 тысяч кубометров древесины — на 54 тысячи кубометров больше, чем в прошлом году.

Но за этим кажущимся благополучием кроются крупные недостатки. Беда вся в том, что руководители сплавного участка и рейдов старались выполнить план

любой ценой, нередко допуская разбазаривание государственных средств. Создалось такое положение, когда рост фонда заработной платы здесь значительно опережает рост производительности труда. Допущен перерасход фонда заработной платы 78 тысяч рублей.

— Такое положение является ненормальным и терпимо быть не может, — заявили коммунисты сплавного участка, обсуждая на днях решения XXII съезда КПСС.

Выступая в прениях, т. т. Двойнишников, Осинин, Серебров, Жилинский, Кусков, Рычков, Виноградов и другие говорили о наболевших вопросах.

С социалистическими обязательствами, принятыми в честь съезда, справились только Камчугский, Усть-Толшменский и Чуриловский, а Пятовский, Усть-Царевский и Еденгский рейды добились обещанного на две недели позднее.

В навигацию текущего года сплавноучасток мог бы не допустить такого большого перерасхода фонда заработной платы и значительно раньше и качественнее закончить сплоточные и отгрузочные работы, если бы лучше была проведена подготовка к навигации. Особенно крупные имелись недостатки в производстве простона из-за отсутствия такелажа.

Много лучшего желает иметь трудовая дисциплина. Еще нередко среди рабочих рейдов допускаются коллективные пьянки, а

вместе с ними драки и другие преступления.

Это, как указали выступающие, является следствием того, что на низком уровне находится работа с людьми. Лекции, доклады, беседы — редкое явление в рейдах.

Ставился вопрос об улучшении работы профсоюзной организации и оживления деятельности комиссии партийного контроля.

Серьезное внимание со стороны партийного бюро сплавного участка заслуживает и политическая учеба, так как допускаются случаи срывов и переносов занятий.

Чтобы ликвидировать приписки и другие нарушения, коммунисты предлагали серьезно подумать о создании материальной заинтересованности для сплавщиков.

Всесторонне обсудив материалы исторического XXII съезда КПСС, коммунисты сплавного участка горячо одобрили его решения и заявили, что они приложат все силы к тому, чтобы с честью выполнить их вместе со всем советским народом приблизить светлое будущее — коммунизм.

В первую очередь коммунисты потребовали от партийного бюро усилить пропаганду материалов съезда среди сплавщиков, а через это улучшить дисциплину и поднять трудовую активность рабочих.

Решено вовремя и качественно подготовиться и хорошо провести все сплавные работы в навигацию четвертого года семилетки.

Н. Беляев,
исполнительный инструктор
РК КПСС.

Шестая сессия городского Совета

21 декабря состоялась шестая сессия городского Совета депутатов трудящихся. В повестке дня ее было два вопроса: отчет о работе исполкома и утверждение бюджета города на 1962 год.

По первому вопросу с докладом выступила председатель исполкома горсовета Г. Н. Шестакова. Она отметила, что в текущем году все коммунальные предприятия успешно справились с установленными планами. Исполком горсовета проделал значительную работу по удовлетворению культурно-бытовых запросов населения.

Однако в работе городского Совета и его исполкома имеют место существенные недостатки. В частности, не справились нынче с планом благоустройства города. Есть факты некачественного выполнения строительных и ремонтных работ.

Выступивший в прениях заведующий роно Ф. Ф. Кузнецов говорил о том, что исполком горсовета не изыскивает возможности для расширения помещений под детские ясли и сады. В настоящее время не удовлетворены 77 заявлений об определении детей в ясли и больше ста — в детские сады. Деньги на расширение детских учреждений государство отпустило. Следовательно, все сейчас зависит от исполкома горсовета, которому нужно как следует заняться изысканием дополнительных помещений под сады и ясли. Далее тов. Кузнецов сказал, что исполком горсовета не балует своим вниманием и школы в вопросах подготовки к новому учебному году, в выполнении Закона о всеобщем.

Председатель квартального комитета О. М. Лукман указала, что исполком ослабил работу с квартальными комитетами, не поддерживает необходимого контакта с руководителями предприятий, учреждений, организаций.

— Исполком горсовета борется с теми, кто разрушает город, — сказал депутат Б. С. Попов. — Работники аэродрома, например, разрушили перемычку на улице Красной. Казалось бы, все должно быть ясно: они сами обязаны и восстановить. Но исполком решил по-другому — возложить ремонт на жителей прилегающих кварталов.

Депутат Г. И. Котлов говорил о состоянии дорог в городе. Он отметил, что вывозка гравия не ведется потому, что карьер не оборудован. Кому-то об этом надо беспокоиться, иначе опять упустим время.

Заместитель председателя райисполкома А. В. Марков говорил о расширении жилищного строительства в городе силами предприятий и организаций. Нужно добиться, чтобы ранее утвержденный план был выполнен.

В обсуждении отчета исполкома приняли участие также К. П. Сабуров, А. Н. Пашичев, К. И. Веселов, Н. И. Капни.

Сессия приняла решение о работе исполнительного комитета горсовета.

Затем, после доклада председателя исполкома Г. Н. Шестаковой и доклада председателя бюджетной комиссии П. Ф. Клякова, был утвержден бюджет города на 1962 год.

На строительстве
Изыл-Ординского
целлюлозно-картонного
комбината



Казахская ССР. В близком к Изил-Орду сооружается целлюлозно-картонный комбинат. Он ежегодно будет давать 140 тысяч тонн тарного картона, десять миллионов квадратных метров волокнистых плит для полов и поделок мебели, десять тысяч тонн белковых кормовых дрожжей для нужд животноводства. Сырьем для производства послужит камыш, запасы которого в поймах Сыр-Дарьи неисчерпаемы.

Первую продукцию комбинат даст в 1963 году. Строители завершают сборку железобетонных конструкций, возводятся стены главного корпуса. Одновременно заканчивается кладка фундамента под картоноделательную машину длиной в 150 метров. Монтируется оборудование ремонтно-механических мастерских. На Сыр-Дарье сооружаются причалы.

На строительстве комбината хорошо известно имя Юсупа Ахметова. Его бригада удостоена звания коллектива коммунистического труда. Ю. Ахметов — депутат городского Совета. Его бригада каждый месяц два дня работает на экономленном материале.

На снимке: Ю. Ахметов.

Фото С. Акбанбетова.
Фотохроника ТАСС

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ШКОЛЫ И УЧИТЕЛЯ

Глубокое и целеустремленное изучение решений и других материалов XXII съезда партии является важнейшей задачей всей идеологической работы.

На решениях и других материалах съезда, на идеях Программы партии будут воспитываться все советские люди, в том числе подрастающее поколение будущих строителей и активных граждан коммунистического общества. Поэтому глубокое изучение их учителями и воспитателями школ и всестороннее ознакомление с материалами съезда учащихся, воспитание их в духе марксистско-ленинских идей, положенных в основу решений съезда, является важнейшей задачей школы.

Эта работа — не кратковременная кампания.

В целях оказания помощи учителям в решении этой большой и важной задачи, Министерство просвещения предложило в зимние каникулы провести трехдневные районные со-

вещания работников народного образования. В нашем районе такое совещание будет проходить 4—6 января 1962 года.

Задача роно, рк союза учителей, директоров и педагогических коллективов школ — вдумчиво и тщательно подготовиться к этому совещанию и провести его на высоком уровне.

На пленарном заседании учителя обсудят доклад: «XXII съезд партии и задачи учителей». В течение двух дней участники совещания (5 и 6 января) обсудят на своих секциях и семинарах вопросы содержания и методов ознакомления учащихся с решениями съезда и другие методические вопросы.

В первый день, после пленарного заседания, во всех секциях будут обсуждены доклады руководителей секций на тему: «Содержание и методы ознакомления учащихся с решениями и материалами XXII съезда партии». Второй день совещания (5 января) будет по-

священ секционной работе учителей 5—11 классов, состоятся практикумы учителей начальных классов и семинары воспитателей интернатов, детских домов и школы-интерната.

Учителя начальных классов проведут практикумы по пению (руководитель Морщихина А. В.), по рисованию (Кропина А. П.), физвоспитанию (Фоминская В. А.), практикум по решению задач (Рычкова А. П.) и чтению (Трофимова М. В.).

Учителя-воспитатели заслушают и обсудят ряд докладов:

Роль воспитателя в подготовке домашних заданий (Козлова Н. В.);

Организация режима воспитанников (Цикина О. Т.);

Планирование работы воспитателя (Тропина Г. М.);

О единстве требований воспитателя и учителя (Цикина О. Т.).

Третий день участники совещания посвятят вопросам воспитательной работы с учащимися.

Классные руководители и воспитатели заслушают и обсудят доклады:

Планирование воспитательной работы — завуча школы-интерната т. Линьковой А. П.;

Опыт работы классного руководителя школы-интерната т. Новоселовой Д. М.;

Опыт воспитания у учащихся коммунистического отношения к труду — классного руководителя Медведской семилетней школы т. Ласман Л. П.;

О работе классного руководителя с пионерами — завуча Домом пионеров Сергачевой Е. П.;

О работе классных руководителей 8 классов — завуча средней школы № 1 т. Агафоновой Н. В.;

Особенности подросткового возраста — т. Опалихиной А. И.

Все доклады и выступления участников совещания должны быть пронумерованы решениями и другими материалами XXII съезда партии.

Ф. Кузнецов,
заведующий роно.

Смелее внедряют новое, передовое, повседневно борются за большое молоко!

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ПРИ МАЛЫХ ЗАТРАТАХ

Речь Н. С. КЛЕПИКОВСКОЙ — мастера механической дойки коров совхоза «Красный Север» Велико-Устюжского района на совещании работников сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР 14 декабря 1961 года

Дорогие товарищи! Решения XXII съезда Коммунистической партии и новая Программа партии — программа строительства коммунизма — поставили перед советским народом большие задачи по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Почетное место в строительстве коммунизма отведено и нам, работникам животноводства. Мы должны работать для того, чтобы в ближайшее время резко увеличить производство мяса, молока и других продуктов животноводства. Жизнь настоятельно требует, чтобы работники животноводства колхозов и совхозов быстрее внедряли опыт передовиков, повышали производительность труда, получали больше молока и мяса при малых затратах труда и средств. Еще учась в школе, я часто слушала и читала о достижениях передовых доярок. Закончив в 1959 году десятилетку, пошла работать на животноводческую ферму совхоза. Работала сначала телятницей, потом дояркой, доила коров вручную. В феврале нынешнего года на нашей ферме построили доильную площадку типа «елочка». Я изъявила желание работать на ней. Познакомившись с опытом передовой доярки совхоза «Красавино» Белавиной, стала доить 100 коров.

Наша доильная площадка проста по устройству, одновременно на ней доят 8 коров. Расположена доильная площадка в небольшом деревянном помещении, пристроенном к боковой стене скотного двора. Станки для дойки коров тоже деревянные — по 8 с каждой стороны траншеи. Полы сделаны с небольшим уклоном. Коровы быстро привыкли к механической дойке, и я свободно стала за 2 часа выдаивать 100 коров. Корма задаю по три раза в день.

В зимний период кормят животных и убирают помещения скотники, которые летом пасут коров. Этот метод доения коров нам очень понравился. Летом, чтобы избежать лишних перегонов коров, наши совхозные механизаторы сделали передвижные доильные площад-

ки, которые передвигаются с помощью трактора.

После стравливания выпасов одного участка коров перегоняли на другой участок. От 100 коров я надоила 236 тонн молока, а в среднем по совхозу каждая доярка от своей группы надоила по 35 тонн молока. (Аплодисменты).

За счет сокращения затрат ручного труда при механической дойке коров себестоимость центнера молока снизилась на 2 рубля 45 копеек и составила 10 рублей 77 копеек. При механической дойке получаем более дешевое молоко, а стало быть, и прибыль.

В нашем совхозе разводится молочный скот холмогорской породы. Однако из-за недостатка кормов мы получаем низкие надои. От закрепленного за мною стада я надоила только по 2350 килограммов молока в среднем от коровы. Это, конечно, низкий удой. Наши коровы способны дать молока в полтора-два раза больше.

В нашем районе в прошлом году колхозы и совхозы заготовили мало кормов, в конце зимы скот у нас не докармливался. Мы очень тяжело переживали это.

Надо больше работать летом, чтобы лучше было зимой. Было бы правильно, если рабочий день в совхозе летом продолжался часов 10, а зимой был бы короче — 5—6 часов. (Аплодисменты).

Пусть директор совхоза и профсоюзная организация сами решают сколько работать в сутки летом и сколько зимой, но с таким расчетом, чтобы в среднем за год был 7-часовой рабочий день. (Аплодисменты).

Следуя указаниям Центрального Комитета партии и правительства, полеводы и механизаторы совхоза расширили посевы кукурузы и в 1961 году возделывали ее на площади 150 гектаров. Под кукурузой, картофелем, корнеплодами, сахарной свеклой было занято 363 гектара, что составляет 15 процентов всей пашни. Урожай кукурузы в среднем по совхозу составил 175 центнеров зеленой массы с гектара, а на 40 гектарах получено по 450 центнеров.

Впервые в совхозе заложено 2200 тонн кукурузного силоса, но своими результатами мы еще недовольны. В соседнем совхозе «Красавино» механизаторы вырастили по 600 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Звено тов. Делягиной в этом же совхозе получило по 250 центнеров корней сахарной свеклы и по 250 центнеров ботвы с гектара. Как видите, товарищи, в наших северных условиях при хороших удобрениях и заботливом уходе за посевами можно получить высокий урожай кукурузы и сахарной свеклы.

В 1962 году в нашем совхозе резко расширятся посевы пропашных культур. Кукурузой будет занято 300 гектаров, сахарной свеклой — 210 гектаров. Всего под пропашными культурами будет занято 600 гектаров или 26 процентов пашни. Для заготовки и вывозки органических удобрений механизаторы готовят технику.

В нашем совхозе, как и в других колхозах и совхозах области, не хватает доильных установок типа «елочка», тракторов, кукурузных сеялок, картофелекопателей, силосоуборочных комбайнов, погрузчиков, навесных агрегатов. Автомашин и самосвалов совсем нет. Поэтому приходится многие работы выполнять вручную. В результате за-

тягиваются сроки уборки и других полевых работ, снижаются урожаи.

Труженики сельского хозяйства нашей области просят работников промышленности принять дополнительные меры по увеличению выпуска техники, производства минеральных удобрений для сельского хозяйства. Особенно нужно быстро получить от промышленности технику для добычи торфа на подстилку скоту и для заготовки компостов.

Работники сельского хозяйства имеют все возможности славными делами ответить на призыв товарища Н. С. Хрущева и уже в 1962 году значительно увеличить производство молока и мяса. (Аплодисменты).

Мне хочется обратиться к девушкам, оканчивающим среднюю школу, чтобы они смелее шли работать на фермы, были достойной сменой наших матерей.

Товарищи! Выполняя величественные задачи, поставленные XXII съездом нашей родной Коммунистической партии, советский народ будет работать еще лучше, давать больше различной продукции. Ты тоже год я беру обязательство от 100 закрепленных за мной коров надоить не менее 260 тонн молока. Это будет моим скромным вкладом в дело строительства коммунизма в нашей стране. (Аплодисменты).

Говорит участница зонального совещания

Когда мне сообщили, что бы я собиралась ехать в Москву на зональное совещание, я вначале растерялась. За что, думаю, выпала такая честь мне, совхозной доярке? Но вскоре растерянность сменилась радостью. Еще бы! Побывать в столице нашей Родины (до этого я не была в Москве), посмотреть и послушать руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, а вместе с этим послушать знатных тружеников сельского хозяйства страны — дело большое.

И вот я вместе с другими одиннадцатью тысячами передовиков сельского хозяйства нечерноземной зоны Российской Федерации во Дворце спорта в Лужниках.

Много было сказано в те дни о необходимости принятия таких мер, чтобы сельское хозяйство в достатке обеспечивало потребности народа в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Но особенно запомнилась на всю жизнь яркая, взволнованная речь нашего до-

рогого Никиты Сергеевича Хрущева. Как он просто и доходчиво говорил! Каждое его слово запало в мою душу.

Тысячу раз прав Никита Сергеевич. Действительно, не к капиталистам же идти нам за молоком и мясом. Мы сами в силах за короткий срок создать изобилие в стране продуктов сельского хозяйства.

Сидела я во Дворце спорта, слушала речи и невольно в памяти всплывали прошлые годы. Многие из них были трудными. В 1942 году я потеряла мужа, а трое моих малолетних детей лишились отца. Время было суровое, многого не хватало. В тот год я пошла работать на ферму. Надои молока тогда не превышали 400—500 литров от коровы в год.

И после окончания войны, вплоть до сентябрьского Пленума ЦК КПСС, очень низкая была продуктивность скота. Если бы тогда сказали мне, что ты через десяток лет будешь надаивать по две—две с половиной тысячи килограм-



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Кубанские ученые-селекционеры М. И. Хаджинов, Г. С. Галеев ведут большую работу по созданию и внедрению в производство так называемых стерильных форм различных сортов кукурузы.

При выведении новых гибридов селекционерам приходится на опытных участках производить обрывание метелок у растений одного сорта, чтобы не происходило самоопыления. Обрывание метелок — трудоемкая работа, требующая большой затраты времени. Метелки же растений стерильной формы не образуют жизнеспособной пыльцы и не могут самоопыляться. Таким образом, отпадает необходимость обрывать метелки вручную.

В этом году при возделывании во многих хозяйствах края гибридной стерильной кукурузы, занимавшей площадь более 40 тысяч гектаров, было собрано 255 тысяч человеко-дней.

На снимке: кубанские селекционеры М. И. Хаджинов (слева) и Г. С. Галеев осматривают коллекцию семян гибридной кукурузы стерильных форм. Фото Е. Шулёпова. Фотохроника ТАСС.

мов молока от коровы, я бы не поверила. А теперь это — реальность. За прошлый год я получила по 2175 килограммов молока от каждой из 16 закрепленных за мною коров, а ныне надои составили около 2450 кг.

Это результат того, что на животноводство теперь стали обращать большое внимание, укрепились кормовая база. Но сделано еще далеко не все. На нашей ферме, например, нет никакой механизации, все нам приходится делать вручную. А при ручном труде, как известно, высокой производительности труда не достигнешь.

О наведении порядка в сельском хозяйстве как раз и говорилось на этом большом совещании, которое останется у меня в памяти на всю жизнь.

Я лично уже наметила для себя рубеж на четвертый год семилетки — надою по 2500 килограммов молока от каждой закрепленной за мной коровы.

В. Слезина, доярка Останинской фермы опытно-показательного хозяйства.

ОТВЕТ ДЕЛОМ СОКОЛЬСКИМ ДОЯРКАМ

Доярка колхоза «Сигнал» Тамара Николаевна Шамахова практическими делами отвечает на призыв сокольских животноводов. Она свое обязательство — получить за год по 2300 кг молока от коровы — выполнила досрочно.

Тов. Шамахова взялась в четвертом году семилетки надоить по 2400 кг молока от коровы, в т. ч. за зимовку — по 1300 килограммов.

Международный обзор

*Сессия Всемирного Совета Мира *Конец португальского владычества на индийской земле
*Поездка американского президента в Латинскую Америку

На закончившейся в столице Швеции Стокгольме сессии Всемирного Совета Мира (ВСМ) шел волнующий разговор о том, как сохранить и упрочить мир. Представители почти семидесяти стран обсуждали проблемы всеобщего и полного разоружения, национально-освободительной борьбы, германский вопрос. Необходимость быстрого решения этих жгучих вопросов современности диктуется самой жизнью. За период, отделяющий эту сессию Всемирного Совета Мира от проходившей в марте этого года в Дели предыдущей сессии ВСМ, империалисты обострили международную обстановку. Они совершили нападение на революционную Кубу и до сих пор не прекращают провокационных действий против этой страны, всячески препятствовали мирному урегулированию положения в Лаосе, сопротивлялись и продолжают упорно сопротивляться нормализации положения в Конго. Империалисты раздули самый опасный очаг войны в центре Европы — в Западной Германии.

В этих условиях приобретает особое значение всемирное движение за мир. За 12 лет существования это движение превратилось в мощную преграду на пути развязывания агрессивных авантюр, в важный фактор укрепления всеобщего мира. Достаточно сказать, что под Стокгольмским Воззванием 1950 года о запрещении ядерного оружия подписались свыше полумиллиарда людей во всех уголках земного шара.

В выступлениях делегатов сессии ВСМ отчетливо проявилась тесная связь движения за защиту мира с борьбой народов за национальное освобождение, за окончательную ликвидацию колониализма.

Позорная колониальная система неустойчиво движется к гибели.

По материалам газеты

Секретарь партбюро комбината бытового обслуживания тов. Коробейников сообщил в редакцию: «Статья «Политическая учеба — важнейшая форма воспитания» обсуждена на партсобрании. Коммунисты Н. И. Аникиева, З. В. Переляева, Г. П. Тютикова предупреждены. За самостоятельной учебной коммунистов будет установлен контроль».

жется под откос, и никакая сила не в состоянии остановить это движение. На днях индийский народ изгнал португальских колонизаторов из Гоа, Дамана и Диу и воссоединил эти земли с Индией. Навсегда положен конец почти пятивековому владычеству португальцев на этих исконно индийских землях. Гоа, Даман и Диу расположены на западном побережье Индии. Их общая площадь — 3,4 тыс. квадратных километров. Население — 650 тыс. человек.

В течение многих лет индийское правительство призывало Португалию мирным путем решить вопрос о соединении Гоа, Дамана и Диу с Индией. Однако в ответ на эти призывы португальские власти усиливали террор и репрессии в отношении населения Гоа, Диу и Дамана и принимали меры к превращению этих территорий в военные плацдармы империалистических держав, с которыми Португалия связывает членство в агрессивном Североатлантическом блоке (НАТО).

В этих условиях индийский народ вынужден был взяться за оружие, чтобы изгнать португальских захватчиков со своей земли. Подавляющее большинство человечества с удивительным встретило этот справедливый акт индийского народа. И лишь только союзники Португалии по НАТО высказывают сожаление по поводу действий Индии.

Недавно закончилась поездка президента США Кеннеди в страны Латинской Америки. Эту поездку, как пишет американская газета «Нью-Йорк таймс», президент совершил с целью «объяснить значение» программы американской «помощи» народам Латинской Америки, известной под названием «союза ради прогресса». Эта программа предусматривает оказание американской помощи тем странам, которые будут проводить угодную Вашингтону политику и, в частности, будут поддерживать агрессивные планы американских империалистов в отношении Кубы. Поэтому не случайно американский президент совершил поездку в Венесуэлу и Колумбию, т. е. в те страны, которые в угоду США порвали дипломатические отношения с Кубой.

Проводимая правительством США политика ограбления национальных богатств латиноамериканских стран и удушения революционной Кубы встречают суровое осуждение народов Латинской Америки. Именно этим следует объяснить враждебный прием, который оказали президенту США жители столиц Колумбии и Венесуэлы.

Президент Кеннеди путешествовал в пуленепроницаемом автомобиле, окруженном автоматчиками.

С. Герман.

По следам одного письма

Под чужим именем

В нашей газете от 13 декабря с. г. была опубликована заметка под заголовком: «Неправильные действия продавца».

Председатель Вожбалевского сельпо тов. Романовский прислал по этому поводу следующий ответ: «Заметка обсуждена на заседании правления сельпо. Продавца Коточигову Н. В. строго предупредили. В случае повторения фактов обсчета покупателей она будет снята с работы. Что касается защиты продавца бухгалтером Медведевой, это неправильно».

Казалось бы, правда возторжествовала, виновник наказан, и на этом можно поставить точку. Но в данном случае редакция намерена вести разговор о другом. На письме стояла подпись И. Козлов, учитель Вожбалевской восьмилетней школы. Как теперь установ-

лено, учитель И. С. Козлов такой заметки не писал. И он совершенно правильно в письме в редакцию нашей газеты делает вывод о прикрывшемся авторе чужим именем, что «такой поступок является бесчестным, он противоречит нашей морали».

Остается к этому добавить: настоящие строители коммунизма на такой путь не встанут, они борются с теми или иными недостатками открыто, справедливо, а не прячутся за чужую спину.

В этой связи еще раз хочется разъяснить всем товарищам, пишущим в газету, что если они по каким-то причинам не желают ставить свою фамилию, то допускаются к печати критические материалы с псевдонимной подписью. Но для редакции должен быть указан полный и точный адрес.

Письма в редакцию

Для вас, школьники

Для вас, школьники, в кинотеатре «Октябрь» во время зимних каникул будут демонстрироваться интересные художественные фильмы. Репертуарный план пока за их следующий:

29 декабря кинофильм «Белая акация».

30 декабря — «Катя-Катюша».

31 декабря — «Капитанская дочка».

1 января — «Крылья».

2 января — «Необычайное путешествие Мишки Стрекачевы».

3 января — «Девочка и крокодил».

4 января — «Новый Гулливер».

5 января — «Они встретились в пути».

6 января — «Обыкновенный человек».

7 января — «Первый день мира».

8 января — «Косолапый друг».

9 января — «Трудное счастье».

10 января — «Гуттаперчевый мальчик».

11 января — «Золотой эшелон».

Школьники! Фильмы будут демонстрироваться в малом зале.

Начало сеансов с 14 часов 30 минут ежедневно.

Б. Полев,
директор кинотеатра.

Соблюдайте меры пожарной безопасности при устройстве елок

Наступает пора веселых зимних карнавалов, детских елок и утренников. Но для того, чтобы все эти мероприятия для каждого человека остались только временем веселья и радости, необходимо при устройстве елки соблюдать простейшие правила пожарной безопасности.

Елки и новогодние башни в школах и других учреждениях города допускаются проводить только при разрешении представителя госпожнадзора, в сельской местности — начальника добровольной пожарной дружины колхоза.

Помещение, в котором устанавливается елка, должно иметь не менее двух выходов. Елку необходимо установить на устойчивой подставке. Размеры ее: чтобы ветки находились на расстоянии не менее одного метра от стен, потолка, гардин, портбел и печей. Елку не разрешается устанавливать у проходов и выходов.

У входа в зал, где находится елка, необходимо иметь три-пять огнетушителей. При отсутствии их в соседнем помещении должен быть запас воды 5—10 ведер.

В качестве украшения елки запрещается применять вату, марлю, серпантин, целлулоидные и другие легко воспламеняющиеся игрушки, в школах и детских учреждениях — свечи, а также осыпать ее бертолетовой солью. Пользоваться хлопушками, заж-

гать в помещении фейерверки, бенгальские огни, магний не разрешается. Не рекомендуется одевать детей и взрослых в маскарадные костюмы из марли, ваты, бумаги.

Иллюминация елки должна производиться только опытным электромонтером через понижающий трансформатор с напряжением на выходе не более 24 вольт. При отсутствии трансформатора применяются гирлянды с последовательным включением лампочек при напряжении 12 вольт. При электроосвещении елки использовать провод не выше ПР-220. Телефонный и звонокный провод применять категорически запрещается. В помещениях, где нет электрического освещения, проводить мероприятия у елки разрешается только в дневное время.

Елки в школах, учреждениях и других общественных местах следует проводить под наблюдением ответственного лица. При этом нужно заранее разработать план эвакуации людей на случай пожара и ознакомить с ним обслуживающий персонал.

Товарищи! При возникновении пожара немедленно вызывайте пожарную команду, принимайте меры к эвакуации детей и тушению пожара.

В. ПОПОВСКИЙ,
райпожинспектор
Тотемского РОМ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4—6 января 1962 года состоится районное совещание работников народного образования. Начало работы совещания в 10 часов утра 4 января в Доме культуры.

Повестка дня: 1. «Итоги XXII съезда партии и задачи работников народного образования» — докладчик зав. роно. 2. Работа секций и семинаров.

На совещание обязаны прибыть все директора, завучи, учителя и воспитатели интернатов школ и детдомов, воспитатели школы-интерната и детдомов — по усмотрению директоров.

Редактор В. ЧУРИН.

Вниманию окончивших среднюю школу!

С 1-го февраля 1962 года при В. Устюжском педучилище открываются шестимесячные курсы по подготовке учителей начальных классов. Слушатели обеспечиваются общежитием и стипендией в размере 20 рублей в месяц. Направление на курсы производит районо. Заявления принимаются до 10 января 1962 года.

ПЯТОВСКОМУ ГОЛОВНОМУ МАСЛОЗАВОДУ требуются рабочие на заготовку и вывозку льда, а также шоферы на бортовые и специальные автомашин.

АДМИНИСТРАЦИЯ.